Atrankos uzduotys

1. Duota lygtis
X +x'=2"+16.

(A) Nurodykite kokia nors viena tos lygties sveikujy teigiamy sprendiniy x ir y
pora (x; y);

(B) Raskite visas (likusias) tos lygties sveikyjy teigiamy sprendiniy poras
(x; y), jeigu ju apskritai esama, arba irodykite, kad daugiau (jokiy)
sprendiniy néra.

2. I8 trijy vienetiniy kvadratéliy sudéta nepilng 2 x 2 kvadratg vadinsime
kampeliu, o sta¢iakampi, iprastiniu budu (be tarpy ir be persidengimy)
sudéliojama iS tokiy kampeliy, laikysime sékmingu.

PavyzdZziui, 2 x 3 staiakampis yra sékmingas, nes jis yra sudarytas i
dviejy tokiy kampeliy.

(A) Ar staciakampis 6 x 3 yra sékmingas?
(B) Ar staciakampis 9 x 3 yra sékmingas?
(C) Nurodykite visus galimus sékmingy staCiakampiy matmenis.

3. Trikampio AABC kampas £ A yralygus 30° o taSkai S ir / yra atitinkamai
apie ji apibrézto ir i ji ibréZto apskritimo centrai. KrasStinése BA ir CA
atitinkamai yra paZymeéti tokie taskai D ir E', kad
BD = CE = BC.
Irodykite, kad SI yra statmena ir lygi DE.
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1. Raskite visus lygéiy sistemos
3

.-::2 =.E=3 +c
bt =¢° +d?
1-:1 =d3‘+e3

d! =e +a3

et =a’+b?

i
sprendinius realiaisiais skaidiais a, b, ¢, d ir e.

2. Taskas / yra | trikampj ABC, kuriame AB # AC, jbréZto apskritimo centras,
Tiesés Bl ir CI kerta to trikampio kradtines AC ir AR atitinkamai taskuose D ir
E. Koks galéty biiti to trikampio kampo BAC didumas, kuriam esant DI = EJ ?

3. Kokig patig maZiausig reikdme gali jgyti rei¥kinys
2 +y +I§:1
jeigu x, y ir z yra tokie realieji skaidiai, kad
.r3+y}+za'—3:c}*z'= 1?7



